

# Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1958

ГОДУ

1992 ГОД

№ 129 (7626)

ЧЕТВЕРГ,

29

ОКТЯБРЯ

Цена 15 коп.

## ПРИАНГАРЬЕ

БЕРЕЖЕНОГО БОГ БЕРЕЖЕТ, А ОХРАНА ПОМОГАЕТ



Сегодня служба охраны отмечает 40 лет со дня образования, хотя у нас в районе отделение охраны при РОВД существует всего четыре года. Специализированное подразделение возглавляет майор С. И. Синицкий. Особенность его коллектива в смешанности состава: из 72-х 21 — милиционеры, а остальные — волынские народ, сторожа, это, прежде всего, пограничники, сопственники. Следует отметить, что существует большая текучесть из-за невысоких зарплаток. Кстати, охрана не ждет денег из бюджета, а получает их согласно договорам со своими клиентами — владельцами магазинов и др. В последнее время увеличиваются желающие иметь милиционскую охрану, даже принимая во внимание более вы-

сокую плату. Но наряду с этим есть и поразительная беззаботность, когда на крупном объекте не налажена сигнализация, у стомока нет доступа к телефону и т. д.

Из последних событий — 15 октября была совершена попытка кражи из магазина «Сибирь»: сторож в три часа ночи увидел разбитое окно (сигнализации не было) и сообщила группе задержания, которая успела вовремя: внутри магазина находился человек.

Главная опора и надежда в любом коллективе — это постоянные, верные кадры. Здесь также есть, это — А. Я. Белоногов и Н. Н. Марченко (из милиционерского состава), из волынчанского начальника участка Н. Н. Паршина, дежурные пульты Л. Л. Чурина, Т. И. Кликович, Г. С. Руденко, Л. П. Коваленко, ст. бухгалтер В. А. Леглер.

Всех их и весь коллектив отдельения охраны мы вместе с администрацией отделения, поздравляем с праздником. Спокойной вам службы!

И. БРАЛКОВА.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

На снимках: двадцать лет в системе охраны работает Галина Семёновна Руденко; дежурная группа задержания — мл. сержант Сергей Александрович Шашило (кстати, он задержал вора в описанном случае) и воритель Виктор Иванович Реплюх.



## Слово об Алексее Кареиче

ДЕНЬ рождения — день смерти. Межу этими датами протекает вся жизнь Человека, как река несет свои воды между двух берегов, чтобы воздушными потоками вернуться к своим истокам, не прерывая бесконечный путь жизни на Земле, пока живя. Земля во Вселенной, в Мироздании.

Здесь, на берегах Ангары, деревни Банчиково, родился Алексей, Алексей Григорьевич Каренч.

Здесь под сердцем его носила мать. Здесь он родился, рос, мужал. И потом отправился в большую жизнь.

Здесь он жил. И продолжаем жить мы, зная его близко и не очень. А Алексею Григорьевичу — земля пухом. И девять дней, и сорок дней. И вечность. И только душа его с нами, среди нас, и дала его, и ошибки, и добре слово, и слово, которое он не сдержал.

А душа у Алексея поэтическая, песенная, звонкоголосая.

Вспоминте, старожилы: сколько раз вы слышали, задумчивый голос гармони Алексея Кареича? А только ли здесь (у

него «наград» — три гармони за успехи и участие в художественной самодеятельности)? Слышали его и на просторах Тихого океана, во флотских экипажах.

В составе экипажа он и сюда, на Антарктиду, вернулся, после службы приехал в Братск, где встретил его многомудрый Иван Иванович Наймущин и комсомольский запевала Аркадий Федорович Морозов.

Им не обещали легкого хлеба, легкой работы. Так оно и было. Но никто из друзей «не двинул» обратно на Запад, остались все. И до сих пор не покинули берегов Ангары. До последнего своего часа здесь, на Ангаре, жил, работал, спал и вспоминал Алексея, Алексей, Алексей Григорьевич — беловод, веселый, беспокойный человек! Он любил жизнь. Был страстен и, может быть, не всегдадержан.

Он любил и не любил. Сильнее всех его любила мать, да жена, да дети, которых он поставил на ноги и пустил в Мир.

Он любил и не любил. Сильнее всех его любила мать, да жена, да дети, которых он поставил на ноги и пустил в Мир.

ОН ЛЮБИЛ песню: страстную и грустную, веселую и озорную, задумчивую, распевавшую. Был хранителем и со-братителем приангарских песен, которые часто звучали со сцены в селе лес, в городе, или просто у реки, у костра.

Он ошибился, не всегда был справедлив, но он не был равнодушен. И сборник песен, записанный Алексеем в поездках по Ангаре, еще ждет своего издателя (а там около 150 песен). Он сам писал стихи. Пусть они были подражательные, на мотив известных, но смысл, вкладываемый в них, содержание были о людях родного села, стrophicи о флоте (где служил), в нашем смутном времени, обо всем, что окружает нас. Когда душа тянется к стихам и говорит стихами — значит человек, несмотря ни на что, сумел сохранить в своей душе самые светлые, родниковские струи, ключи воспоминаний, которые всегда ободряют и придают новые силы в жизни.

И вот они, строки Алексея Каренча, которые он читал мне в последние дни, откровенности, перед поездкой на Родину, в Башкирскую. Потом снова написал, и еще, еще, как будто набрасывая в один хрустальной свежести воды и щедро делаясь вновь открытым родником.

Помни все до комочка земли, От тропинки до половины. Верность мы сквозь года пронесли, Здесь дилось нам на свет появиться.

Ты слыхала, как песни звенят. Несмотря и на труд и усталость? Говорят банинковцы поют — На всю жизнь это с нами осталось.

Над рекой золотистый зыкак, Парни, девушки — все воедино. Песни, пляски, частушки поют — Заливалась гармошка единица.

Все мы много ли, мало, сродни. С одного Банчиковского теста, Так давайте, друзья, проведем эти дни. Как при встрече жених и невеста.

Мы умеем трудиться веде: На реке, на полях и покосах. Про нас слова гремела тогда, И мы не было липких вопросов.

Нас не путали ни гни, ни морозы. Всюду мы были приветны.

Чтобы всех любить — надо иметь огромное сердце, чтобы всем угодить — надо быть подлецом. А Алексей Григорьевич Каренч был плоть от плоти Человек земной! Он стоял у истоков

(Окончание на 2-й стр.).

Внимание: проблема

# «Рояль» среди пеньков

## ЧТО ОЖИДАЕТ КЕЖЕМСКИЙ РАЙОН В СЛЕДУЮЩЕМ СТОЛЕТИИ—ПУСТЫНЯ ИЛИ ПРОЦВЕТАНИЕ?

Зарекся взвыяться в производственные конфликты. Убедил себя, что нет ничего важнее человеческой души, все остальное — не стоит внимания.

Но вот приходит ко мне старый приятель инженер Дубинин, вынимает из портфеля бумаги и убедительно на цифрах и фактах доказывает, что ложе будущего Богучанского водоканализации зовет нас будущим «под битву», как уверили весь белый свет несколько лет назад.

Что делать? Как с называемыми «маяклистами» городами, никоим образом в тонисмерной дрезенской, никто толком до сих пор не знает. А ее мы много не мало. Более 50 процентов состава лесов Кежемского района.

Читал документы, вникал в суть дела и убеждался, что человеческая — потому. В лесах ее покоряют танки все необходимое для самоуничтожения. Реальность такова, что сотни психологов не исцелят людей от вреда, который может им нанести один борократ. Периодика между министерствами и ведомствами

по поводу того же ложа водоканализации — не что иное как маскировка отсутствия конструктивной идеи, способной действительно «выбрить» дно будущего моря.

Равнодушный госчинник встает за эти отписками. Он прекрасно знает, что придет срок затопления — перед пуском агрегатов — и будет только два варианта: либо заплатит оставшуюся древесину и скажет, либо затопит. И нет промлем.

Ну — пошумят общественность, ну — отвят воду гниющие на дне лес, ну — встанет болотный туман над районом, ну — увеличатся количество легочных заболеваний... Ну и что? Не впереди!

Ситуация с Богучанским водоканализацией грозит повторением всех бед, связанных с образованием Братского и Усть-Илимского морей. Но ее нельзя рассматривать в отрыве от состояния лесного дела в целом в Кежемском районе.

**В** России сейчас нет других регионов, равных нашему по лесному потенциалу и оптимально выгодным экономико-географическим условиям для развития лесопромышленного производства. Это накладывает первостепенную ответственность на тех, кто живет здесь и родился. От лесов, от наших лесных земель будут наши дети жить в отравленной пустыне или в цветущем крае. Только ради этого стоит вспомнить в суть происходящего. Беруус утверждает, что мы встали на путь, ведущий в пустыню. Точнее — не в силах пока свернуть с этого пути.

Кто занимался (прололожил) лесодобывчей? Структуры МВД, лесхозы, леспромхозы, химлесхозы, различные объединения различных предприятий. Фактически продолжает действовать старая лесопромышленная оргструктура, сформированная командно-административной системой на принципе общегосударственной собственности. Ушла в небытие система и

ее основной принцип. Так можно ли на рухнувшем фундаменте возводить все новые и новые этажи! Найболее показательная ситуация с К-100 МВД, где ясно обозначились признаки упадка и саморазрушения. Конечно же не коварные коллеги в этом пассивном времени. Время когда появляется жить (и работать) налья. И под молот нового времени в первую очередь попадают наиболее закостенелые оргструктуры — местодоны командной эпохи. Гибкий материал под ударами этого молота имеет шанс уцепить, прибрюзгать новую форму. Железобетон — неминуемо рухнет.

Однако, не только лесные подразделения МВД, но и наши армии нарождающиеся леспромхозы скапливаются из того же железнобетона. Не случайно по своим основным функциям и целям они один к одному копируют коллегу в погонях: взять побольше высокачественного леса и продать повыгодней. При этом

## Слово об Алексее Каренче

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

книги, которая сегодня рождается в объединении «Богучангэстрой» и которая должна зафиксировать в строках летописи биографии тех, рассказы о тех (и живых свидетелях), которые первыми или в числе первых пришли в эти неожиданные места. А среди них был он, инженер Алексей Каренч.

Ему хотелось подержать эту книгу, поправить строчки и страницы, посвященные всем, кого он знал, с кем строили Братскую и Богучанскую ГЭС, с кем рядом жил и работал.

И вот это слово как дань памяти Алексею Григорьевичу и сороки дней с тех пор, как его душа покинула нас, отправляясь в другие миры, к своему добруму Ангелу.

А книга?! Книга будет о нем и о вас, о тех, кто создал все, что мы построено и будет построено на Кодинской земле.

ВСПОМИНАЮ: мы сидим с Алексеем в Ангары, и он с постороном рассказывает о первых годах Братскэстрой, о начале строительства Богучанской ГЭС, о «зеленом» городе, о первых руководителях БГС — Иване Ивановиче Наймишине, Ароне Марковиче Гинзбуре, обо всех, с кем ему пришлось работать, встречаться.

Краткие вехи его биографии. Родился Алексей Григорьевич Каренч 9 сентября 1932 года в деревне Башниково Нижне-Илимского района Иркутской области. Служба в армии. В 1956 году поступает на работу в управление главного энергетика токарем; затем работает слесарем. В сентябре 1964 года А. Г. Каренч выдвигается на должность начальника электротехники, а с апреля 1971-го становится заместителем начальника службы централизованного ремонта.

Учился пять лет в вечерней школе. Техникум. Получает специальность техника-механика. В марте 1973 года назначается начальником предприятия

«Энергомонт». А в сентябре 1975 года переведется сюда, на строительство Богучанской ГЭС.

Начальник ПМК, председатель профкома, начальник штаба гражданской обороны, помощник генерального директора объединения.

Лучший рационализатор УГЭ.

Награжден орденами Трудового Красного знамени и «Знак Почета».

Строители Богучанской ГЭС десять лет выбирал Алексея Григорьевича Каренча на ответственную, драгоценную, хлопотную работу председателя постройки. Кто не занимался общественными делами с любовью не поймет, что это такое. Но это только одна из должностей, работы которой осталась горе, горе Алексея. И это работала два инцидента.

Первый. Но создается объединение. И руководитель, его предложил всем статью, оптимальным кадром треста поработать в новых структурах объединения: они многое знают, им здесь все знакомо. Как будто открываются новые горизонты и новое дыхание. И им самим хочется увидеть результаты своей работы, воплощенной в стройном сооружении плотины, здании ГЭС, домах... Без них ничего бы не было на этой земле...

И не случайно, когда коронина Алексея Каренча, кто-то сказал: «Хоронят, как премьер-министр».

Кодинск, Кодинская заминка, Ангара — прощались со своим сыном.

В некрологе, подписанном руководителями Братскэстрема, говорится: «Всё, кто знал Алексея Григорьевича, кому довелось жить и работать рядом с ним, знали его как человека с добрым, отзывчивым сердцем, как энергичного, инициативного работника, специалиста, где бы он ни трудился и какую бы должность ни занимал. Память об Алексее Григорьевиче Каренче навсегда сохраниется в наших сердцах».

Живи в наших сердцах, Алексей Каренч!!!

Юрий ПОЛЯКОВ.

г. Кодинск.



Екатерина Петровна Привалихина (на снимке) работает в Доме быта кооператива «Антара» села Болтурино закройчиком-универсалом. Этой профессии она извращена с 1985 года.

Еще со школы мечтала о медицинском училище, хотела стать фармацевтом, но, провалившись экзамены, попала учиться на закройщицу. Для нее это было это в новинку. Многое уже умела и

знала от мамы, которая неплохо владела этим ремеслом. Быстро освоила азы, со временем стала прекрасным специалистом, мастером своего дела. Она не только умеет красиво и со вкусом сшить ту или иную вещь, но и всегда поможет выбрать нужный фасон. Поэтому у нее нет проблем с заказчиками даже в наше пеленное время.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## В БЛИЖАЙШИЕ ПОЛГОДА

В соответствии с Постановлением Правительства РФ о въезде в РФ и выезд за границу.

Министерству здравоохранения предстоит разработать и принять меры для детей и лиц без определенного места жительства и работы.

Министерство социальной защиты населения обязывается

сильнодействующими ядовитыми веществами, а также контролем за радиоактивными веществами.

Министерство социальной защиты населения обязывается принять меры для детей и лиц без определенного места жительства и работы и создать на их базе социальные учреждения.

Министерство экологии и природных ресурсов будет заниматься выдачей разрешений на въезд в по-

границу, адресно — спра- хранением и перевозку грузов.



# ВСЯКАЯ

## В защиту слесаря - сантехника

В ПОСЛЕДНИЕ годы слесарь-сантехник наряду с резинетирами и кооператорами стал самым популярным литературным антигероем. Авторы юмористических рассказов, журналисты и квартирошемщики повадились оттавивать свое писательское мастерство именно на этом весьма скромном и неизящном звании.

Бойце инциденте, как правило, фронт. Кинематографисты и артисты разговорного жанра тоже не оставляют в покое его грешную душу. Даже поговорка «пьет, как сапожник», жильцы переиначили на «пьет, как слесарь-сантехник».

А между тем, слесарь-сантехник — это весьма забийное и добродушное создание, только маленько развернутого нашими трудовыми рублями и нами же спасенное. Он всегда готов прийти на помощь, ежели у вас взорвалась батарея отопления или, скажем, протекает кран. Если мастер не сможет устранить неисправность, в таком случае частенько, он всегда найдет в себе силы посоветовать вашему горю. За уверенный вид, словно скакун на маг или народей, заменитвой едва держался на ногах. — З-здраво, х-хозяин! — прокладку в кране, выполнил свою самую любимую впервые в полутонный осо-

работу — поставил хомут ловевший взор, поздоровался на трубу.

А в каких неважнических санитарных условиях, он можно даже сказать анти-санитарных условиях, он каждодневно свершает свои трудовые подвиги! На плечах этого скромного труже-

— поставит хомут ловевший взор, поздоровался на трубу.

— С-сантехника вы- зывали? Р-раскладывай, что у

время работы мастер мурлыкал себе под нос песню Владимира Высоцкого: Надеемся только на крепость рук,

На руки друга

И вбитый крюк,

И молимся, чтобы

Страховка не подвела...

Страховка не подвела... И благодаря этому сантехник даже ни разу не упал.

— Молодец! — похвалил он меня. — Ты кем работает?

— Инженеру, — тяжело вздохнула, признался я.

Мастер принял меня от- читывать:

— И не стыдно тебе, хо-

зяин, при твоих способнос-

тиях притирать штаны на женской работе? Мужик должен хорошо зарабы-

тать, чтобы сдержать се-

мью. Определяется ко мне в напарники. У меня ты будешь, как у Христа за паухой: при деньгах, пья-

ных, сытых и нос в табаке.

Я обещал подумать. За-

кончив работу, слесарь-сан-

техник стал прощаться.

— Ну, ладно, хозяин, по-

кеда. Жди своего звонка.

Хорошо у нас с тобой по-

лучилось — сээзка. Этак мы

головы свернем.

И теперь, после этого ви-

зита, я ночами не сплю.

Все думают: я может, и прав-

да, податься в сантехники!

Гладишь — и дядя Бригадира

дорасту. Разбередил мне

мастер душу.

И. ЛИМУШКИН.

### ♦ ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

## В кошельках президентов

Президент Азербайджана плату из расчета 21 мини- получает 25000 руб. Президентский оклад (на сегодня — 18900 руб.). Прези- дент России получает зар-

дент Кыргызстана с 1 октября 12 500 руб. Президент Молдавии — 12 000 руб. Президент Казахстана — 16 000 руб. Президент Верховного Совета Беларусь (в столице нет поста Президента) получает 14 000 руб. Президент Таджикистана с 1 октября (сейчас на до 1 октября) (сейчас идет перерасчет) получает 18 000 рублей.



Зона затопления, старая Недокура. Еще не так давно на этом месте стояла контора Недокурского лесозаготовительного предприятия.  
Фото В. ЗЫКОВА.

# ВСЯЧИНА

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.  
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социальнно-экономический отдел, отдел фотоплаката — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикаций материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Индекс 52336.  
Объем 1 печ. л.  
Печать высокая.  
Тираж 4000.  
Заказ № 129.

Кежемская типография управ-  
ления печати и информа-  
ции администрации Крас-  
ноярского края.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Корректор Н. Полякова.  
Метранпаж О. Караваухова.  
Литоинтист А. Кригер.  
Н. Пестрикова.  
Ф. Гусев.

*Поздравляем*



Дочь Оксану и внуку Настю РУБЛЕВЫХ поздравляет Валентина Ивановна Балибердиня.

Закон природы так суров —  
Бегут года в потоке века.  
Как много есть прекрасных слов,  
Чтобы поздравить человека!

В магазине МП «ВЕЖИ» вы можете приобрести обувь всех размеров: сапоги, женские элегантные, туфли демисезонные — мужские и женские. Адрес: пр. Ленинского комсомола, 8, кв. 31.

МЕНЯЕМ однокомнатную квартиру (15 кв. м) на двухкомнатную — с доплатой, договоренности.

Звоните в любое время по тел. 2-21-03, 2-43-56.

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру (49,5 квадратных метра, шестой этаж) на трехкомнатную и однокомнатную (малосемейку не предлагать).

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, 22/1, кв. 18, после 18 часов.

МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру площадью 30 кв. метров в г. Усть-Илимске на равнозенную в г. Кодинске. Узнать по тел. 2-45-21 с 8.00 до 17.00.

Всем желающим приобрести для сно-  
гохода «Буран»

► центробежный регулятор вариато-  
ра.

Просьба обратиться по адресу: г. Ко-  
динск, пр. Ленинского комсомола, 3,  
кв. 23, тел. 2-43-44.

ОГРАНИЧЕНИЯ РЕАЛИЗУЕТ:  
дизельный артиллерийский тягач  
АТС-59;  
дизельный вездеход «Берёзина-2»  
(возможен обмен на новый МАЗ-бор-  
товой).

Принимает заявки от населения и ор-  
ганизаций на поставки:

а) газодинамических;

б) шифера мебельного;

в) электроды ОЭЗ для сварки леги-  
ированной и никелегированной стали.

Условия поставки: для организаций —  
предоплата 100%, самовывоз со станции  
Кодибуга. Для населения — реализация  
в г. Кодинске согласно заявкам.

За справками обращаться по телефону:  
2-44-19.

СРОЧНО КУПЛЮ двух-, трехкомнат-  
ную квартиру в г. Кодинске.  
Рабочий телефон: 2-42-34.